
УП-Балчик на посещение на българския парламент 

На 26 и 27 май по инициатива на г-н Стефан Павлов, председател на 

ОбС-Балчик се организира пътуване до бившата и настоящата столица на 

България. Основната цел бе посещението на парламента в град София, 

където младите парламентаристи да получат образец на демократичност, 

начин на водене на заседание, изказване и етикет.  

На сутринта на 26 май отпътувахме. Успяхме да се насладим на 

красивите природни пейзажи, които ни бе предоставила пролетта в нашата 

„Златна Добруджа”. Всички с ентусиазъм очакваха големия ден, в който ще 

могат да видят отблизо българските депутати, хората, в чиито ръце е 

България. Най-напред пристигнахме в старата столица на България – Велико 

Търново. Къщите, накацали по хълма, многобройните крепостни стени, всяка 

от които свързана с моменти от българската история и непредвидимата река 

Янтра ни върнаха години назад. Върнаха ни във времето на славните царе, 

при които България е била една от най-могъщите държави в света. 

Културната програма започна с посещение на църквата „Св. 

Четиридесет мъченици”- историческа светиня за българския народ и 

туристическа гордост за великотърновци. Бяхме посрещнати от гид, който ни 

направи разходка в миналото, свързано с царете от Второто българско 

царство. В църквата видяхме положен гроба на цар Калоян, който остава в 

историята като единствения български владетел, получил кралска корона от 

папата. Освен него тук се намираха символичните гробове на българските 

ханове, както и иконата „Св. Четиридесет мъченици”, дала име на църквата. 

Този православен храм, паметник на културата от национално и 

международно значение, се посещава активно и от жители на Сърбия, които 

искат да се докоснат до гроба на Св. Сава, положен тук. Всички ученици и 

ръководители останаха силно впечатлени и духовно заредени от светостта на 

това място.  

Следваше посещение на Търновския парламент, където е написана 

първата българска конституция, която се запазва и до ден днешен, с известни 

изменения през годините. Сградата, в която преди много години, водени от 

патриотичния следосвобожденски дух,  будни българи полагат основите на 

нашето отечество, сега бе превърната в исторически паметник. Видяхме 

отблизо мястото, в което са заседавали българските парламентаристи по 

това време. Неизменима част от интериора бе червения цвят, символ на 

величие и царска власт. Близо до заседателната зала видяхме запазен 



оригинала на първата българска конституция, както и портретни снимки на 

хората, които са били пряко свързани с този парламент. Непосредствено до 

сградата на бившето НС се намира и търновския затвор, който учениците 

посетиха и разгледаха с неочакван интерес. Там отново ни разказаха 

фрагменти от историческото минало, след което успяхме да разгледаме 

различните отделения на затвора. В най-ниската му част се намираше залата 

за мъчения, в която с невероятни звукови ефекти бе пресъздадена сцена от 

тогавашните затворнически наказания. Чухме доста интересни факти, като 

например, че тук са лежали видни български четници, както и Апостола на 

свободата – Васил Левски. Последва свободна програма, в която учениците и 

ръководителите се разделиха на 2 групи. Част от тях решиха да посетят 

Търновската крепост – „Царевец”, а останалите предпочетоха разходка по 

центъра на града. Макар че се наложи да изкачват стръмните пътеки на 

крепостта, групата, предпочела да я посети, в никакъв случай не остана 

разочарована. Красивите зидове, легендарната Балдуинова кула, както и 

многобройните останки от средновековния град, излъчваха величие и 

могъщество. В късния следобед бяхме настанени в уютен хотел в комплекса 

„Арбанаси”, където да си починем от изморителния, но ползотворен ден.  

На следващата сутрин отпътувахме за настоящата българска столица – 

София, където по програма в 11 часа, бе запланувано да присъстваме на 

петъчния парламентарен контрол. Пристигайки в центъра на града, съзряхме 

внушителната сграда на храм-паметник „Св. Александър Невски”, както и 

паметникът на Цар Освободител, посветен на император Александър ІІ, 

разположен непосредствено пред парламента. И ето че дойде 

дългоочаквания момент – посещението на българския парламент. След 

проверката на входа се насочихме на втория етаж, където се намира балкона 

на залата на НС за посетители и гости. Влязохме и заехме културно местата 

си. Сега имахме невероятната чест да видим отблизо парламентаристите, 

които сме гледали само по телевизията. С влизането си заварихме речта на 

Иван Костов, председател на партия ДСБ. Силно впечатление ни направи 

въздействащата реч на бившия министър-председател – Сергей Станишев. 

Но безспорно най-висок интерес предизвика личността на г-н Бойко Борисов, 

министър-председател на РБ, който във всеки един момент намираше 

подобаващ отговор за представителите на опозицията. В пленарната зала 

присъстваха и министърът на образованието, младежта и науката – г-н 

Сергей Игнатов, г-жа Маргарита Попова – министър на правосъдието, г-н 

Цветан Цветанов – министър на вътрешните работи, както и посланика на 



САЩ в България – Джеймс Уорлик. За реда на изказванията в 

парламентарния контрол за грижеше лично г-жа Цецка Цачева, председател 

на НС. След края на заседанието се срещнахме с народните представители – 

г-н Светомир Михайлов  и г-жа Ваня Донева. Те ни приеха и почерпиха в една 

от заседателните сгради на парламента и искрено се поинтересуваха от 

устройството, дейността и целите на УП, както и от проблеми, касаещи лично 

образователната и извънкласната заетост на учениците в Община Балчик. На 

тръгване си направихме обща снимка пред парламента, заедно с народните 

представители – г-н Михайлов и г-жа Донева. Всички останаха безкрайно 

удовлетворени от посещението, а някои от нас поискаха да станат истински 

парламентаристи след време. Но едно е сигрурно – ако всеки от нас приеме 

присърце поста, задълженията и отговорностите си в УП, то след време може 

да стане достоен депутат на НС.  

След обяд в София отпътувахме за Балчик. Всеки ученик бе запечатал в 

съзнанието си незабравимите моменти от това ползотворно пътуване, в 

което съчетахме невероятната екскурзия до столиците на българската 

държава – София и Търново с изключително ценната среща с НС. Но мога да 

направя поне един извод за себе си – ако до преди време превлючвах канала 

с отегчение след като видя петъчния парламентарен контрол, то сега бих 

наблювал с интерес отново и отново НС, помнейки, че съм присъствал поне 

веднъж в пленарната зала. От името на УП-Балчик искам да благодаря на 

Община Балчик и лично на г-н Стефан Павлов – председател на ОбС, за 

невероятната възможност, която ни предоствавиха и отличната организация 

на посещението.  

 

Вярвам, че ние учениците дълго ще помним тези дни и се надяваме 

след време отново да влезем по червения килим на българския парламент.       

   

 

   

30.05.2011 г.                                                                          Ерсин Исмаил – IX клас 

гр. Балчик                                                                               Член на комисията 
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